

DRŽAVNI ARHIV U SPLITU

ARHIVSKI POPIS

**HR –DAST –622**

**C.K. lučko – zdravstveno odaslanstvo Makarska**

## ARHIVSKI POPIS

<b>Identifikacijska oznaka:</b>	HR-DAST- 622
/signatura/	
<b>Klasifikacijska oznaka:</b>	A.1.7.6.
<b>Naslov:</b>	C.K. lučko-zdravstveno odaslanstvo Makarska
<b>Vrijeme nastanka gradiva:</b>	1915.
<b>Razina opisa:</b>	fond
<b>Količina i nosač zapisa:</b>	2 kutije, 0,1 d/m
<b>Stvaratelj:</b>	<i>C.K. lučko-zdravstveno odaslanstvo Makarska (I.R.Deputazione di porto e sanitd Marittima)</i>

### Upravna povijest:

Austro-ugarskim Carskim dekretom od 15. svibnja 1851. godine ustanovljena je nova pomorska državna uprava i njen ustroj<sup>1</sup>. Pomorsko dobro Carstva podijeljeno je na četiri obalna područja (Austro-Ilirico, Croazia civile, Dalmato i Veneto) Za svako područje bili su određeni glavni lučki okruži. U Dalmaciji su to bili Dubrovnik, Zadar, Split i Meljine. Tako je u Splitu 1851. godine potvrđena neposredna državna pomorska uprava koju provodi ustanova sa carsko kraljevskom atribucijom u nazivu: *I.R. Ufficio di porto e di sanitd marittima in Spalato*.

U nadležnosti ovog splitskog lučkog ureda nalazile su se lučke ispostave viših i nižih razina (*deputacione, agenzie, espoziture*). U Makarskoj je to od 1851. *Agenzia di porto e di sanita Marittima* a od 1872. godine<sup>2</sup> Makarski lučki ured postaje više nadležstvo: *I.R.Deputazione di porto e sanitd Marittima*. Od 1919 nova država Kraljevstvo SHS, odnosno Kraljevina Jugoslavija na ovom području uvela je svoju upravu.

### Povijest fonda:

Državni arhiv u Splitu odmah nakon osnivanja 1952. godine preuzeo je u više navrata veće količine gradiva na neadekvatan način. Zaprimalo se gradivo raznih stvaratelja koje je držala jedna ustanova ili poduzeće. Primopredajna dokumentacija nije sadržavala valjane podatke kojima su trebali biti identificirani stvaratelji.

U ovom slučaju radi se o akviziciji od 10.09.1952. godine upisanoj uKnjigu primljenog arhivskog gradiva pod brojem 3 na stranici br.4. Gradivo je zaprimljeno od Uprave pomorske oblasti Srednjeg Jadrana u Splitu bez primopredajnog zapisnika i nastalo je djelatnošću više stvaratelja. Gradivo je identificirano i arhivistički sređeno te je tako nastalo nekoliko arhivskih fondova. Jedan od njih je i HR-DAST-622 C.K. lučko-zdravstveno odaslanstvo Makarska (1872.-1918); 1915.: kut. 2; 0,2 d/m

---

<sup>1</sup> Annuario maritime per l'1 anno 1853, Trieste 1853. Parte seconda(ufficiale), str.4-49.

<sup>2</sup> Annuario maritime per l'1 anno 1872. Trieste 1872, Parte prima, str. 34.

## Sadržaj:

Sadržaj čine djelo vodni spisi stvaratelja. To je prepiska s višom nadležtvima od kojih su stizale naredbe i okružnice s uputama za rad kojima su pridružena izvješća stvaratelja. Izvješća sadrže podatke o stanju obale i svjetionika, o broju plovila male obalne plovidbe, prispjeću i odlasku brodova, zatim statistička izvješća i izvješća o prekršajima na moru. Tu su i podaci o količini ulovljene ribe, o općem stanju u ribarstvu i svim drugim djelatnostima u nadležnosti stvaratelja. Uz redovite, nalaze se i okružnice s uputama o provođenju sigurnosnih mjera („*sadašnjim ozbiljnim vremenima!*“ spis br.604) s obzirom na već započeti Prvi svjetski rat.

## Popis gradiva:

Djelovodni opći spisi 1-600	1915.g.	1. kutija
Djelovodni opći spisi 601-1140	1915.g	2. kutija

## Jezik /pismo:

Hrvatski, talijanski/latinica

## Dopunski izvori:

HR-DAST-11 Lučka kapetanija I reda Split 1857/1944.